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DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA

Direzione Centrale dei Servizi Tecnico-Logistici e della Gestione Patrimoniale

IL DIRETTORE CENTRALE
Visto il piano degli obiettivi e dei programmi previsto per l’anno 2017, stabilito in attuazione degli articoli 4 e 14 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 e successive modificazioni, riguardante gli acquisti e la manutenzione dei veicoli, dei natanti e degli aeromobili per le esigenze della Polizia di Stato;

Vista la direttiva generale per l’anno 2017, prot. n. 17452/10/2017 del 1° marzo 2017, registrata alla corte dei Conti il 22 marzo 2017, foglio n. 740.

Visto il decreto del 28.4.2017, registrato all’Ufficio Centrale del Bilancio il 9.5.2017, n. 3070, con cui il Capo della Polizia – Direttore Generale della Pubblica Sicurezza, ha attribuito ai titolari delle Direzioni Centrali e degli Uffici ad esse equiparate istituiti presso questo Dipartimento, l’adozione dei progetti e l’esercizio dei poteri di gestione e di spesa, relativi agli stanziamenti di bilancio del Centro di responsabilità amministrativa “Dipartimento della Pubblica Sicurezza”, per l’attuazione degli obiettivi e dei programmi definiti, per l’anno 2017, con la suindicata direttiva del Ministero dell’Interno, nell’ambito della missione “Ordine pubblico e Sicurezza” e nei limiti degli stanziamenti predetti;

Visto il D.P.R. del 13 febbraio 2017, registrato alla Corte dei Conti il 3 marzo 2017, Foglio n. 487, recante il conferimento dell’incarico a svolgere, per un periodo di tre anni, le funzioni di Direttore Centrale dei Servizi Tecnico-Logistici e della Gestione Patrimoniale;
Vista la possibilità di utilizzare fondi resi disponibili € 2.000.000,00 sul cap. 2817, piano gestionale 1;
Considerato che sul cap. 2817, piano gestionale 1, si sono rese disponibili risorse finanziarie in base alle quali si potrà  procedere all’approvvigionamento di buoni carburante, per l’importo nominale non superiore ad € 2.000.000,00 IVA esente; 
Considerato che occorre, pertanto, approvvigionare complessivamente n. 200.000 buoni carburante da € 10 ciascuno;

Visto il D.M. del 24.2.2000, che conferisce alla Consip S.p.a. l’incarico di stipulare convenzioni e contratti per l’acquisto di beni e servizi per conto delle Amministrazioni dello Stato;

         Visto l’articolo 1 del decreto-legge 6 luglio 2012, n. 95, convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 2012, n. 135, recante “Disposizioni per la riduzione della spesa per l’acquisto di beni e servizi e trasparenza delle procedure” che, tra l’altro, sancisce la nullità dei contratti stipulati dalle amministrazioni centrali e periferiche dello Stato in violazione degli obblighi di approvvigionarsi mediante le convenzioni di cui all’articolo 26, comma 3 della legge 23 dicembre 1999, n. 488;


Considerato che i beni di cui alla suindicata fornitura:

a) rientrano nelle tipologie di beni individuate dal decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze del 23 gennaio 2008, emanato ai sensi dell’articolo 1, comma 449, della legge 27 dicembre 2006, n.296 (legge finanziaria 2007), che fa obbligo alle amministrazioni pubbliche, fatte salve alcune eccezioni, di approvvigionarsi utilizzando le convenzioni-quadro di cui al comma 1 dell’articolo 26 della legge 23 dicembre 1999, n.488;
b) risultano comparabili con quelli oggetto delle convenzioni stipulate dalla Consip S.p.a. ai sensi dell’articolo 26 della legge 23 dicembre 1999, n.448 e successive modificazioni, vigenti alla data odierna, alle quali l’articolo 1, comma 4, lettera c) del decreto-legge 12 luglio 2004, n.168, recante “Interventi urgenti per il contenimento della spesa pubblica”, convertito in legge 30 luglio 2004, n.191, facultizza le Amministrazioni pubbliche ad utilizzarne i parametri di qualità-prezzo, come limiti massimi, per l’acquisto di beni e servizi e, in particolare, con quelli di cui alla Convenzione “Fornitura di carburante per autotrazione mediante buoni acquisto e dei servizi connessi per le Pubbliche Amministrazioni” (cd.  “Convenzione carburanti rete – Buoni acquisto 6”) stipulata con TotalErg S.p.a., per i lotti 1 e 3;

Visto il decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 e successive modificazioni, recante norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche;
Visto il decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50, recante il Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE;

DECRETA

1. Di procedere all’acquisto di complessivi n. 200.000 buoni carburante da € 10,00, per un importo nominale non superiore ad € 2.000.000,00 IVA esente.
2. Ai sensi dell’articolo 32, comma 2 del D.Lgs. n. 50/2016, si precisa che:

a) il fine che si intende perseguire con l’appalto di cui al comma 1 è quello di fornire alla Polizia di Stato il carburante da destinare allo svolgimento delle attività istituzionali di polizia;
b) l’oggetto dell’affidamento è definito al comma 1;
c) la modalità di scelta del contraente, per le motivazioni indicate in premessa, è il ricorso alla “Convenzione carburanti rete – Buoni acquisto 6”, stipulata da Consip S.p.a. con TotalErg S.p.a., per i lotti 1 e 3;
d) sarà inviato un ordine di acquisto a TotalErg S.p.a.;
3. La suindicata spesa di € 2.000.000,00 IVA esente,  graverà sul cap. 2817, piano gestionale 1, dello stato di previsione della spesa di questo Ministero.
4. La liquidazione dei corrispettivi spettanti alla Ditta avverrà su presentazione di regolari fatture e previo riscontro di corrispondenza, per qualità e quantità, del servizio effettuato con quanto pattuito e di concordanza degli importi fatturati con quelli stabiliti.

5. Il Responsabile del Procedimento relativo alla procedura di cui al comma 1 è il Direttore dell’Ufficio Motorizzazione pro tempore di questa Direzione Centrale.
Roma,
                                                                 

          IL DIRETTORE CENTRALE
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