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	UFFICIO ANALISI


	Provvede:
a) alla raccolta, valutazione e analisi di tutte le informazioni relative alle situazioni personali a rischio;
b) ad assicurare il supporto alla Commissione Centrale Consultiva per l’adozione delle misure di sicurezza personali;
c) a mantenere i rapporti con gli organismi di informazione e sicurezza e con le Forze di polizia, nonché con gli enti od amministrazioni di volta in volta interessate;
d) a curare i rapporti con gli Uffici Territoriali del Governo e le Questure;
e) a curare, per il tramite dell’Ufficio per il coordinamento e pianificazione delle Forze di polizia, il raccordo internazionale con le competenti strutture degli altri Paesi per le esigenze connesse alle modalità di impiego del personale delle Forze di polizia italiane di scorta a personalità istituzionali nazionali che si recano all’estero, nonchè per le esigenze relative allo scambio informativo in materia di addestramento, equipaggiamento e modalità operative del personale impiegato nei servizi di protezione e vigilanza;
f) alle attività di coordinamento e di comunicazione interna dell’UCIS, e con specifico riferimento alle competenze di cui alla lettera (e);
g) agli adempimenti relativi all’attivazione delle procedure di emergenza;
h) contenzioso.

	UFFICIO SERVIZI DI PROTEZIONE E DI VIGILANZA


	Provvede:
a) all’individuazione delle modalità di attuazione dei servizi di protezione e di vigilanza;
b) alla determinazione dei moduli comportamentali degli operatori di polizia e delle persone interessate, conseguenti all’adozione delle misure di protezione e di vigilanza;
c) alla pianificazione delle risorse umane e strumentali da impiegare per le esigenze connesse all’attività di prevenzione a tutela dell’incolumità delle persone ritenute a rischio;
d) all’individuazione dei criteri e delle modalità di utilizzo delle risorse di cui alla lettera (c);
e) alla verifica del razionale impiego del personale nei servizi di protezione e vigilanza in relazione alle effettive esigenze ed al costante monitoraggio dei livelli di efficienza dei predetti servizi;
f) ad assicurare la corretta applicazione delle disposizioni concernenti le misure di protezione e vigilanza;
g) referente per la tutela della salute e la sicurezza dei luoghi di lavoro.

	UFFICIO FORMAZIONE E AGGIORNAMENTO DEL PERSONALE


	Provvede:
a) alla determinazione dei criteri e delle modalità di svolgimento delle selezioni del personale delle Forze di polizia da avviare alla frequenza dei corsi di formazione previsti dal presente articolo sulla base di intese con le Forze di polizia interessate;
b) alla predisposizione dei criteri relativi alla formazione ed all’aggiornamento del personale delle Forze di polizia impiegato nei compiti di protezione e vigilanza, sulla base delle direttive impartite dal Capo della Polizia – Direttore Generale della Pubblica Sicurezza, sentiti i Comandanti Generali dell’Arma dei Carabinieri e del Corpo della Guardia di Finanza;
c) alla cura dei rapporti con le strutture competenti alla formazione ed all’aggiornamento del personale delle Forze di Polizia di cui alla lettera (b), con la Direzione Centrale per gli Istituti di Istruzione del Dipartimento della Pubblica Sicurezza e con le strutture delle altre Forze di Polizia competenti alla formazione del personale dipendente;
d) allo studio ed analisi degli specifici programmi e forme di addestramento utilizzati in altri paesi per il personale di polizia impiegato in compiti analoghi;
e) compiti di supporto al Direttore Centrale nella definizione degli obiettivi gestionali e delle linee di intervento, nella predisposizione di programmi e progetti finalizzati, nell’adozione di provvedimenti di organizzazione interna e di coordinamento delle attività delle articolazioni dell’Ufficio e della comunicazione interna – Segreteria di Sicurezza;
f) referente per la pianificazione, la programmazione ed il controllo di gestione;
g) referente per il sindacato ispettivo parlamentare;
h) raccordo istituzionale ed interistituzionale, gestione dei progetti finalizzati.

All’organizzazione e allo svolgimento dei corsi per la formazione e l’aggiornamento del personale impiegato nei servizi di protezione e vigilanza provvedono:
i) la Polizia di Stato, anche attraverso il Nucleo operativo centrale di sicurezza (NOCS);
j) l’Arma dei Carabinieri, anche attraverso il Gruppo di intervento speciale (GIS);
k) il Corpo della Guardia di Finanza, anche attraverso il Centro di Addestramento Specializzazione.

	UFFICIO PER L’EFFICIENZA DEI MEZZI E DEGLI STRUMENTI SPECIALI


	Provvede:
a) al monitoraggio dell’efficienza delle dotazioni dei mezzi e degli strumenti speciali utilizzati per i servizi di protezione e di vigilanza;
b) ai rapporti con gli enti o società specializzate nel settore;
c) all’acquisizione delle informazioni relative alle innovazioni tecnologiche adottate in altri Paesi;
d) all’individuazione delle risorse occorrenti.



